



Сосенская городская общественно-политическая газета  
Распространяется в Козельском районе  
Издается с 26 августа 2002 года

«В начале было Слово...»

# Наш Город

25 мая 2012 года, пятница. №19 (655)  
Цена в розницу свободная

«ОПТИНСКАЯ ВЕСНА»

## Сербы и другие сябры...



**Как мы уже сообщали, в воскресенье, 13 мая, в доме культуры Российской армии состоялся третий международный фестиваль-конкурс молодых исполнителей славянской народной песни «Оптинская весна».**

Инициатором этого красивого мероприятия явилось козельское хуторское казачье общество «Оптинское». Деятельное участие в подготовке и проведении творческого форума принимала Российская академия музыки имени Гнесиных. На сцене ДК РА в певческом мастерстве состязались победители региональных этапов.

В финал вышли 15 вокалистов. Они являются представителями четырёх стран – России, Беларуси, Украины и Сербии. Забегая вперёд, скажу, что зрители (вернее говоря, слушатели) смогли насладиться не только пением финалистов, но и исполнительским мастерством гостей, выступавших вне зачёта.

«Оптинская весна» с каждым годом становится всё более популярным фестивалем. Так, в этот раз в зале и на сцене были установлены десять(!) телекамер, в том числе и центральных каналов. Одна из них оказалась даже подвижной. Она снимала происходящее с крана. Такого слёта телевизионщиков на козельских мероприятиях мне прежде видеть не доводилось.

Вёл концерт народный артист России Виктор Никитин.

Вначале фестиваль получил благословение от нашего блаучинного – протоиерея Владимира.

Для «разогрева» был приглашён легендарный Дешовский народный хор. Он не только выполнил возложенную на него задачу, но, более того, песней «Я на печке молотила...» смог воспламенить души слушателей. Скажу сразу, они так и продолжали пытать до конца гала-концерта.

Затем краткие приветственные речи произнесли глава Козельска Александр Евгин и заместитель председателя Законодательного Собрания Калужской области Галина Донченкова.

Конкурсанты были разделены на три возрастные категории. Группы оказались равными – по пять человек. Каждый участник исполнял две песни.

В младшей категории – от 14 до 17 лет – первой на сцену вышла **Кристина Дворак** из города Речица. Она пела а-капелла, да так, что её высокий и чистый голос заполнил весь зал.

Кстати, почти все конкурсантки, чтобы показать возможности своего вокала, предпочли выступать без музыкального сопровождения. А теперь скажите, смогут ли достойно спеть без оркестровых фонограмм дутые, раскрученные «звёзды»?

Белоруску сменила украинка. **Екатерина Кононишина** прибыла из Винницы. Она, как и многие другие исполнительницы, пела в праздничном национальном наряде.



Затем настало время старшей группы – от 23 лет.

Певица **Наталья Рассадникова** приехала из «столицы культуры России» – Санкт-Петербурга. Она выступала как а-капелла, так и под аккомпанемент духового оркестра.

Неизгладимое впечатление произвела **Марина Анкуда** (на фото). Солистка не просто пела, а драматически представляла песни. Так что эта белоруска оказалась не только замечательной вокалисткой, но и прекрасной актрисой.

Неизгладимое впечатление произвела **Марина Анкуда** (на фото). Солистка не просто пела, а драматически представляла песни. Так что эта белоруска оказалась не только замечательной вокалисткой, но и прекрасной актрисой.

Такое сочетание редкостно, а значит, дорого стоит!

Затем к микрофону вышла белградка **Майя Стоянович**, прибывшая из столицы Югославии. Первую песню она так же, как ранее и её подруги, исполнила вместе с ними – в составе вокального трио, а вторую – соло.

А голосист **Любовь Дворак** из Речицы звукоусиливающей аппаратурой не потребовалось.

Привёл наших женщин в восторг и пензенский певец **Евгений Аляев**. Неудивительно, ведь он не только отменно спел, но и ёщё и сплясал!

И вновь выступали гости.

Ансамбль старинной казачьей песни «Станица» из Волгограда зажёг так, что пляска переместилась со сцены в партер.

Вокальное трио «Мокоша» из Винницы так же, как и все остальные, исполнило две песни. Любопытно сочетание их названий – «Ой, там, на горе!» и «Ой, из-за горы!». Затем гарные украинские девчата преподнесли жюри аппетитные – пышные и румяные! – карааваи.

Завершило концерт виртуозное инструментальное трио «Лирица» из Гомельской областной филармонии (Беларусь).

Представительное жюри, как и на обеих предыдущих фестивалях, возглавила певица Ольга Кормухина. В него также вошли поэт, автор-исполнитель казачьих песен Сергей Матвеев, атаман козельского хуторского казачьего общества казачий полковник Евгений Чернышёв, главный редактор сербского журнала «Геополитика» Слободан Эрич и другие.

Вердикт жюри оказался следующим.

В первой возрастной группе лауреатом третьей степени стала Екатерина Кононишина. Второе место разделили Кристина Дворак и Анастасия Мурзина. Жюри не смогло однозначно определить и первое место. Оно присуждено Елене Анжелович и Софии Селезнёвой.

В второй возрастной категории диплом третьей степени был вручен Елене Кравец. Лауреатами второй степени стали Дарья Лаврентьева и Кристина Панич. А лучшими вокалистами названы Дарья Захарова и Порфирий Осиенко.

В старшей возрастной группе третье место не присуждалось. Диплом второй степени получили Любовь Дворак и Наталья Рассадникова.

Победителями же признаны трое – Марина Анкуда, Майя Стоянович и Евгений Аляев.

Постарайтесь запомнить названные имена: кто-то из них просто обязан стать гордостью своей страны!

Награды конкурсантам получали из рук элегантной Ольги Кормухиной.

Осталось только сказать, что слово «сябры», входящее в заголовок, на ВСЕХ языках восточных и южных славян означает, по сути, одно – «родственники, братья, товарищи, соседи». Поэтому СЛАВЯНЕ просто обязаны быть неотделимыми друг от друга – так же, как их СЛОВО и СЛАВА!

Валерий ЦВЕТКОВ.

## ОФИЦИАЛЬНО

**О ценах**

18 мая министр конкурентной политики и тарифов области Николай Владимиров в режиме видеоконференции провел очередное заседание рабочей группы по недопущению необоснованного повышения цен на товары и услуги.

По данным мониторинга, за период с 10 по 15 мая в области отмечено снижение среднего уровня цен на пшено, масло растительное, рис (-1%), крупу гречневую (-3%), яйцо куриное (-13%). Значительно сократилась стоимость этого продукта в Бабынинском, Козельском, Юхновском, Медынском районах области (-30% – 40%).

В целом по области увеличились цены на товары овощной группы, в частности на капусту – до 3%.

На 14 мая в магазинах Калуги в сравнении с соседними областными центрами зафиксированы минимальные цены на баранину, колбасу, молочные смеси для детского питания, сыры, яйца, печенье, чай, хлеб из пшеничной муки 1 сорта, рис, пшено, крупу гречневую, яблоки.

На региональном рынке нефтепродуктов за период с 13 по 17 мая основные оптовые операторы ОАО «Калуга-нефтепродукт» и ООО «Газпромнефть-Центр» увеличили оптовые цены на бензин на 200 руб./тонну (1%). При этом дизельное топливо в оптовых продажах подешевело на 200 руб./тонну. Наметилась тенденция увеличения розничных цен на бензин.

По состоянию на 5 мая в рейтинге минимальных розничных цен на нефтепродукты среди субъектов ЦФО Калужская область занимает 4 место по бензину автомобильному (27,11 руб./л) и 14 – по дизельному топливу (27,8 руб./л).

В ходе совещания речь шла об обеспечении населения Калуги питьевой водой во время предстоящего отключения водоснабжения 19–20 мая. Отмечалось, что в настоящее время предприятия и организации оптовой и розничной торговли обеспечены необходимым количеством запасов питьевой бутилированной воды. В городе также действуют 34 точки, осуществляющие продажу артезианской питьевой воды. Соответствующие структуры в период отключения водоснабжения будут вести строгий контроль за стоимостью воды в рознице. О случаях возникновения перебоев в торговых организациях с поставкой питьевой бутилированной воды или о фактах завышения цен на данный вид товара горожане могут сообщать в профильное министерство по телефону «Горячей линии» 715-096.

**На рабочем совещании членов правительства**

**21 мая первый заместитель губернатора области Максим Акимов провел очередное рабочее совещание с членами регионального правительства и руководителями его структурных подразделений.**

В числе обсуждавшихся вопросов – итоги реализации комплексных мероприятий, связанных с остановкой Окского водозабора 19–20 мая т.г.

По информации отраслевого министерства, планово-предупредительный ремонт проводился специалистами водоканала с целью повышения надежности эксплуатации водопроводных сетей областного центра. Строительно-монтажные работы по замене запорной арматуры на магистральных водоводах,итающих центральную часть Калуги, велись в круглосуточном режиме, в несколько смен. Было задействовано 36 ремонтных бригад общей численностью 215 человек, а также 76 единиц автотранспорта и спецтехники. В результате заменены 17 задвижек и 9 вентузов на участке водовода от Окского водозабора до станции 3-го подъема в Турынино, а также 14 задвижек в узловых точках водопроводной системы Калуги. К мероприятиям были привлечены 15 управляющих компаний многоквартирных жилых домов, в которых заменено 17 и обследовано 217 единиц запорной арматуры. Кроме того, повышена пропускная способность водовода на автозавод Volkswagen с 300 до 500 мм.

В ходе обсуждения Максим Акимов положительно оценил своевременность и качество проделанной работы. Он особо подчеркнул, что такого масштабного ремонта Калуга не видела более 30 лет. Возврат в региональную собственность водопроводно-канализационной системы позволит осуществить ее плановую модернизацию, а в конечном итоге улучшить водоснабжение потребителей столицы региона и муниципалитетов области.

Анализируя состояние автодорог в областном центре, Максим Акимов рекомендовал городскому голове Калуги Николаю Полежаеву взять на особый контроль работу по приведению в нормативное состояние городской дорожной сети, обратив особое внимание на устранение последствий некачественного ямочного ремонта нерадивыми подрядчиками. Он также предложил пересмотреть бюджет области на текущий год с целью увеличения финансирования мероприятий программы дорожного ремонта. Перед руководством профильного министерства Максим Акимов поставил задачу – обеспечить строгий контроль за качеством дорожного ремонта в муниципальных образованиях региона и активизировать претензионно-исковую работу с подрядными организациями, не выполнившими условия госконтрактов.

В ходе совещания рассматривался ряд текущих вопросов, связанных с ходом весеннего-полевых работ, а также с проведением летней оздоровительной кампании. Ответственным за их решение ведомствам были даны соответствующие поручения.

**Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.**  
Официальная информация доступна на сайте областной администрации: [www.admobilkaluga.ru](http://www.admobilkaluga.ru).

## НАШИ ЛЮДИ

**Инспектор ПДН**

**Службе по делам несовершеннолетних 31 мая исполняется 77 лет. Одной из представительниц этого подразделения полиции является Елена Лопатина.**

С детства Елена мечтала стать учителем. В 1984 году она окончила Калужский государственный педагогический институт по специальности «физик-математик» и стала преподавать в средней общеобразовательной школе №2 города Жиздрь.

В результате некоторых жизненных обстоятельств Елена Ивановна стала служить в органах паспортно-визовой службы ОВД по Жиздринскому району.

В августе 2005 года капитаном милиции Лопатиной предложили отправиться в служебную командировку на Северный Кавказ. Елене Ивановне предстояло расстаться с семьей на шесть долгих месяцев, но это не вызвало у неё ни сомнений, ни колебаний, – она не отказалась.

Следующие полгода Лопатина несла службу в Заводском отделе города Грозного инспектором паспортно-визовой службы. За добросовестное исполнение служебных обязанностей при ликвидации незаконных вооруженных формирований в Северо-Кавказском регионе её наградили медалью «За доблесть в службе», нагрудным знаком «Участник боевых действий». Ей было присвоено и очередное воинское звание – майор милиции.

После структурных изменений в паспортно-визовой службе Елена Лопатина вновь стала работать с детьми, пусть и не учителем. Её подопечные – те, кого называют «трудными», кто оказался в сложной жизненной ситуации.

Круг обязанностей инспекторов по делам несовершеннолетних широк. Это – выявление правонарушений, проведение профилактических мероприятий, контроль воспитания, обучения и содержания детей,

Работа с детьми – не менее сложная полицейская обязанность. Инспекторам подразделений по делам несовершеннолетних (ПДН) доверено самое важное – детские судьбы. Их главной задачей является предупреждение правонарушений и преступлений несовершеннолетних. Справиться с ней могут только люди с чутким сердцем. Наверное, не случайно в этом подразделении традиционно трудятся женщины.

Проработав в новой должности пять лет, она, в связи с реформированием отдела, была переведена из города Жиздры в Козельск.

С несовершеннолетними города Сосенского школьный инспектор ПДН межмуниципального отдела МВД России «Козельский» Елена Ивановна работает около года.



За это короткое время ею было выявлено два факта жестокого обращения с детьми (ст. 156 УК РФ) и два факта нанесения побоев несовершеннолетним (ст. 116 УК РФ).

Повседневная работа инспектора ПДН не только требует колossalной ответственности, человечности и трудолюбия, но и заставляет глубоко вникать в проблемы детей. Несмотря на это, свое дело Елена Ивановна считает интересным, а главное – очень нужным. Смысл ему придают судьбы подростков, родителей, которых удается разуметь, вернуть к нормальной жизни. Вот одна из таких историй.

На протяжении длительного времени глава много-детного семейства, находясь в состоянии алкогольного опьянения, требовал у старшего сына деньги на спиртное и сигареты. Так продолжалось до тех пор, пока отец не ударил ребенка кулаком в лицо. Мать наконец написала заявление в полицию.

По результатам проверки возбуждено уголовное дело и направлено в суд, который признал обидчика виновным и назначил наказание в виде одного года трёх месяцев исправительных работ условно с двухлетним испытательным сроком.

Чужую боль Елена Ивановна переживает как собственную. Только женщина, работающая с трудными подростками, может обладать таким железным терпением. Детям, которые чувствуют искреннее участие, легче довериться, открыться.

Майор полиции Лопатина как, впрочем, и другие сотрудницы отдела, служат не за деньги, не за славу, не за награды. Ими движет вполне понятное человеческое желание – быть нужными, полезными.

**Надежда СУШКОВА, пресс-служба УМВД России по Калужской области.**

## ЧП

**Грузовик сгорел за минуты**

**В среду, 23 мая, в 8.25 около мебельного салона «Болеро» послышался приглушенный взрыв. Через несколько секунд – второй. Немногие жители двух девятиэтажек, не ушедшие к этому времени на работу, прильнули к окнам, чтобы узнать, в чем дело.**



Я тоже выглянула с лоджии. Глазам открылась неожиданная, завораживающая картина – у крыльца магазина горел перевозящий мебель МАЗ «Зубренок». Это было очень страшное зрелище – от первого взрыва прошло всего одна-две минуты, а машина уже превратилась в огромный факел. Клубы черного дыма и языки пламени поднимались в голубое небо.

Надо отдать должное нашим пожарным – они прибыли к очагу возгорания через три минуты, и специалисты сразу же приступили к тушению пожара. Сделав несколько снимков на мобильный телефон, я спустилась вниз и подошла к месту происшествия. Огнеборцы скидывали на землю мокрые листы ДСП и мебельные щиты – то, во что превратились три тонны груза.

От фургона остался только обгоревший остов. Покрытый тентом кузов сгорел мгновенно. Слава Богу, шофер, находившийся во время возгорания в кабине, успел выскочить, хотя не обошлось без ожогов.



Из беседы с начальником гарнизона пожарной охраны Козельского района подполковника Ивана Акимова я узнала, что, по словам водителя сгоревшего грузовика, произошло короткое замыкание электропроводки автомобиля, после чего взорвался газовый баллон, к счастью, полупустой. Делом займутся дознаватели отдела надзорной деятельности Козельского района, и только после их выводов можно будет определенно говорить о причинах пожара. Иван Николаевич отметил отличную, оперативную работу экипажа машины ПЧ-10.

**Светлана ГОЛОШИНА.**

# Региональный АПК – курс на инновации

**Продовольственная безопасность – основа развития страны и социальной стабильности в обществе. Именно поэтому развитие агропромышленного комплекса является стратегическим приоритетом государственной политики.**

В рамках реализации государственной и областной программ развития сельского хозяйства идет масштабная работа по переводу калужского агропрома на рельсы инновационного развития, ведь перед ним стоит сложнейшая задача – не просто обеспечить стабильное развитие производства, но и выдержать непростую конкуренцию с производителями сельхозпродукции как из других регионов России, так и зарубежных. Для этого предстоит выполнить комплекс мер по дальнейшему техническому и технологическому обновлению производства, подготовке и повышению квалификации кадров, решению социальных вопросов. По сути, тот путь, который сельское хозяйство развитых стран прошло за последние 3-4 десятилетия, нам нужно пройти за несколько лет.

Поэтому сегодня активно ведется обновление основных фондов в животноводстве. В целях повышения генетического потенциала с начала реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» хозяйствами региона приобретено более 17 тысяч голов высокопродуктивного племенного крупного рогатого скота, в том числе – более 3500 голов мясных пород. Именно благодаря проделанной в предшествующие годы работе по техническому и технологическому обновлению отрасли стабильную динамику роста производства продукции животноводства удалось сохранить даже в сложных климатических условиях предыдущих лет.

В настоящее время в этой сфере реализуется ряд интересных и значимых проектов. При этом на помощь приходят технологии, которые еще несколько лет назад казались фантастическими.

В ООО «Серафимово-Агро» Барятинского района запущен комплекс, оснащенный уникальным энергосберегающим оборудованием, не имеющим аналогов в России, которое обеспечивает полное автономное энергоснабжение с помощью солнечных батарей.



Применение роботизированных станций добровольного доения коров становится настоящим прорывом в молочном скотоводстве. Использование этой технологии будет способствовать дальнейшему росту производства молока. При этом она может успешно применяться как в крупных предприятиях, так и в малых хозяйствах. Пионерами в использовании данной революционной технологии на Калужской земле стали фермеры из Мосальского района Александр Матросов и Сергей Кравец из Юхновского района. В их хозяйствах уже запущены роботизированные доильные модули.

В мясном скотоводстве общепринятым лидером является Центр генетики «Ангус». Здесь разводят скот абердин-ангусской породы американской селекции, качество которой признает весь мир. Цель проекта – производство высококачественного племенного материала, а также прекрасного мяса для потребителя. Это хозяйство активно применяет инновационные технологии. Именно в нем впервые будет проводиться трансплантация эмбрионов. Данная технология, позволяющая быстро сформировать племенное ядро, сегодня является неотъемлемой частью скотоводческой индустрии во всех развитых странах.

Дополнительный импульс производственной динамике даст реализация крупных инвестиционных проектов. За прошедший год сданы в эксплуатацию: крупный молочный комплекс в колхозе «Москва» Боровского района, в колхозе «Маяк» Перемышльского района, животноводческий комплекс в агрофирме «Детчинское» Малоярославецкого района, реконструированы и старые производства.

Ближайшее время войдут в строй крупные молочные комплексы, оснащенные по последнему слову техники, в сельхозпредприятиях «Кольцово» и «Бебелево» Ферзиковского района. Всего же порядка десяти проектов станут реальностью в течение ближайших двух лет.

Самые масштабные из них – строительство животноводческих комплексов на 1200 и 3600 голов дойного стада в колхозе «Нива» Козельского района и хозяйстве «РемпутьмашАгро» Перемышльского района. В Мещовском районе будет создан уникальный животноводческий комплекс на 4800 голов дойного стада, оснащенный современными роботизированными станциями.

В ряду крупных проектов также свинокомплекс в Хвастовичском районе на 250 тысяч свиней и промышленный комплекс по выращиванию индейки в Сухиничском районе.

Благодаря государственной поддержке из федерального и областного бюджетов в области проводится серьезная и масштабная работа по техническому перевооружению отрасли растениеводства. Приоритет отдается приобретению высокопроизводительных тракторов, зерноуборочных и кормоуборочных комбайнов, комбинированных агрегатов, техники для работы по ресурсосберегающим, прогрессивным технологиям. С начала реализации национального проекта приобретено более 2 тысяч единиц техники, в том числе 650 тракторов, 120 зерноуборочных комбайнов, 110 кормоуборочных комбайнов.

Хороший импульс техническому перевооружению дают популярные форумы калужских аграриев – калужский «День поля» и выставка-ярмарка «Калужская осень».

Новые возможности пополнить свой парк отличной техникой предоставляет Агротехнологический парк в Детчине. Часть машин, произведенных компаниями «Гrimme» и «Лемкен» под маркой «сделано в России», сходят с конвейера и работают на калужских полях.

Существенно изменилась сама структура аграрного бизнеса. В ответ на запросы рынка идет постоянная диверсификация производства. Сегодня в нашей области успешно выращивают маралов и страусов, производят кумыс и другие продукты, ранее считавшиеся нетрадиционными для нашего региона.

Далеко за пределами области известен проект осетрового рыбоводного комплекса в Извенковском районе. Его реализация направлена на восстановление роли России как мирового лидера в производстве икры и продукции из осетровых рыб. Применяемые здесь уникальные технологии позволяют соперничать с признанными мировыми лидерами в этой отрасли.

В палитре многоукладной сельской экономики есть место каждому, кто готов трудиться на земле, проявлять предпринимательскую инициативу. Весомый вклад в общий результат вносит малый и средний аграрный бизнес, в котором трудится порядка одной пятой населения региона. На многих сельских территориях личное подворье является важным источником пополнения бюджета сельских семей. Цель господдержки данной категории сельхозтоваропроизводителей – стимулирование предпринимательской активности, укрепление экономического потенциала фермерских и личных подсобных хозяйств.

За несколько лет в этот сектор привлечено более полутора миллиардов рублей кредитных ресурсов. Порядка четверти этой суммы крестьяне получили через кредитные кооперативы. В прошлом году были значительно расширены возможности кредитной кооперации. Количество и объем выданных кредитными кооперативами займов увеличились на 20-25%.

В текущем году стартуют ведомственные целевые программы развития семейных животноводческих ферм и поддержки начинающих фермеров. Они позволят укрепить позиции фермерства в регионе, использовать наработанный опыт и поддерживать новичков. Кроме того, с прошлого года фермерам выплачивается компенсация части расходов на оформление земель в собственность.

В калужском регионе для каждого желающего связать свою судьбу с селом есть масса возможностей реализовать свой потенциал, особое внимание при этом уделяется молодежи.

**Материал подготовлен управлением по работе со СМИ Администрации губернатора области.**



Для привлечения и закрепления на селе молодых кадров с 2002 года в области установлена государственная поддержка в виде доплаты к должностным окладам молодых специалистов сельскохозяйственных организаций области, которые постоянно увеличиваются.

Также молодые специалисты получают единовременные пособия в размере 30, 50 и 75 тысяч рублей по истечении первого, второго и третьего года работы в сельскохозяйственной организации соответственно. В настоящее время в сельскохозяйственных организациях области трудятся более 400 молодых специалистов, которым в разное время оказывалась финансовая поддержка из областного бюджета.

Наряду с доплатами к заработной плате решаются и социальные проблемы молодежи, работающей на селе. Ведется работа по обеспечению жильем. Всего с 2003 года по настоящее время улучшили жилищные условия 562 сельские семьи, в том числе 235 молодых семей и молодых специалистов, проживающих на селе и работающих в организациях агропромышленного комплекса и социальной сферы села. За счет социальных выплат ими приобретено и построено в сельской местности более 10 тыс. кв. метров жилья.

Радует, что наш регион становится привлекательным не только для коренных калужан, но и для молодежи из других регионов.

В 2011 году в сельскохозяйственные организации области трудоустроилось более 80 выпускников сельскохозяйственных учебных заведений. Клуб молодых специалистов сельскохозяйственного производства области сегодня включает в свои ряды около 170 человек.

Наряду с развитием производства постепенно меняется сам облик калужского села, осуществляется комплексное социальное обустройство сельских территорий. Основная цель – создать на селе комфортные условия для жизни, работы и отдыха, сделать крестьянский труд престижным и доходным. В рамках программы по социальному развитию села ведется строительство объектов газификации, реконструкция объектов водоснабжения и строительство школ.

В региональном агропромышленном комплексе происходят существенные позитивные преобразования, направленные на повышение продовольственной безопасности области, улучшение условий труда и качества жизни населения.

#### Справка:

В состав агропромышленного комплекса Калужской области входят 332 организации, осуществляющие сельскохозяйственную деятельность, 45 крупных и средних предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности, 2 300 крестьянских (фермерских) хозяйств, 117,8 тыс. личных подсобных хозяйств.

За 2011 год общий объем финансирования Государственной и областной программ развития сельского хозяйства составил 1 119,7 млн. руб., в том числе средства областного бюджета – 481,7 млн. руб., что составляет 43% от общего объема финансирования, и средства федерального бюджета – 638 млн. руб., или 57%. На финансирование агропромышленного комплекса области в текущем году предусмотрены средства в объеме 1,7 млрд. рублей, в том числе 916 млн. рублей – из областного бюджета, 780 млн. рублей – из федерального.

Объем производства валовой сельскохозяйственной продукции в хозяйствах всех категорий в 2011 году составил более 25,7 млрд. руб., индекс физического объема к 2010 году – 109%, в том числе в сельскохозяйственных организациях области объем производства продукции составил более 12,35 млрд. руб., индекс физического объема к 2010 году 105,2%.

Понедельник, 28 мая

**Первый канал**

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 01.00, 03.00 НОВОСТИ  
05.05 «ДОБРОЕ УТРО!»  
09.20 «КОНТРОЛЬНАЯ ЗАКУПКА»  
09.50 «ЖИТЬ ЗДОРОВО!»  
10.55 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР»  
**12.20 «ЖЕНСКИЙ ДОКТОР»**  
13.15, 13.30 «ХОЧУ ЗНАТЬ»  
14.00 ДРУГИЕ НОВОСТИ  
14.25 «ПОНЯТЬ, ПРОСТИТЬ»  
**15.15 «ДЕВИЧЬЯ ОХОТА»**  
16.15 «МЕЖДУ НАМИ, ДЕВОЧКАМИ»  
17.00 «ЖДИ МЕНЯ»  
18.45 «ДАВАЙ ПОЖЕХИМСЯ!»  
19.50 «ПУСТЬ ГОВОРЯТ»  
21.00 «ВРЕМЯ»  
**21.30 «ПОБЕГ»**  
22.30 «НИКИТА ХРУШЕВ. ГОЛОС ИЗ ПРОШЛОГО»  
23.30 «ВЕЧЕРНИЙ УРГАНТ»  
00.00 «ПОЗНЕР»  
01.20 «НЕПУТЕВЫЕ ЗАМЕТИ»  
**01.40, 03.05 «ОХОТА»**

**Россия 1**

05.00 «УТРО РОССИИ»  
09.00 «С НОВЫМ ДОМОМ!»  
09.45 «О САМОМ ГЛАВНОМ»  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ  
11.30, 14.30, 17.30, 20.30 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ  
11.50, 16.45, 04.45 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ  
**12.00 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»**  
13.00 «ЛЮБЛЮ, НЕ МОГУ!»  
**14.50 «ЕФРОСИНЬЯ. ТАЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ»**  
15.45 «КРОВИНУШКА»  
**17.50 «СВАТЫ»**  
18.55 «ПРЯМОЙ ЭФИР»  
20.50 «СПОКОЙНОЙ НОЧИ, МАЛЫШИ!»  
**21.00 «ДОРОГА НА ОСТРОВ ПАСХИ»**  
00.35 «ВЕСТИ +»  
00.55 «ПРОФИЛАКТИКА»  
**02.05 «ФЛАГИ НАШИХ ОТЦОВ»**

**ТВ-центр**

06.00 «НАСТРОЕНИЕ»  
08.30 «ВРАЧИ»  
09.15 МУЛЬТИФИЛЬМ  
**09.20 «ЧИСТОЕ НЕБО»**  
11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 23.55 «СОБЫТИЯ»  
11.45 «ПОСТСКРИПТУМ»  
12.35 ДОКАЗАТЕЛЬСТВА ВИНЫ  
13.25 «В ЦЕНТРЕ СОБЫТИЙ»  
14.50 «ДЕЛОВАЯ МОСКВА»  
15.10 «ВСЕ НАРОДЫ РОССИИ»  
**15.30 «ПУЛЯ-ДУРА - 3»**  
16.30 «ДЕТИ, ЖИТЬ НА ГРАНИ»  
17.55 «ПЕТРОВКА, 38»  
18.15 «НАШИ ЛЮБИМЫЕ ЖИВОТНЫЕ!»  
**18.50 «ПРАВО НА ПОМИЛОВАНИЕ»**  
20.15 «АЛЬФОНСЫ, ЛЮБОВЬ ПО ПРАВИЛАМ И БЕЗ...»  
**21.05 «ЗВЕРОБОЙ»**  
22.55 «НАРОД ХОЧЕТ ЗНАТЬ»  
00.30 «ФУТБОЛЬНЫЙ ЦЕНТР»  
01.00 «ВЫХОДНЫЕ НА КОЛЕСАХ»  
**01.35 «МИСС МАРПЛ АГАТЫ КРИСТИ»**  
03.25 «ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО»  
05.15 «ИРИНА МУРАВЬЕВА, САМАЯ ОБАЯТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ»  
**HTB**

**80.30 «ЛИТЕЙНЫЙ»**

09.30, 10.20, 15.30, 18.30 ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ  
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 СЕГОДНЯ  
10.55 «ДО СУДА»

12.00 СУД ПРИСЯЖНЫХ  
**13.30 «ПАУТИНА»**

16.25 «ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА»  
17.40 «ГОВОРИМ И ПОКАЗЫВАЕМ»

**19.30 «БРАТЬЯ»**

**21.25 «СТРАНСТВИЯ СИНДАДА»**

23.15 СЕГОДНЯ. ИТОГИ

23.35 ЧЕСТНЫЙ ПОНЕДЕНЬ

00.25 «ШКОЛА ЗЛОСЛОВИЯ»

01.10 ГЛАВНАЯ ДОРОГА

01.45 ЦЕНТР ПОМОЩИ «АНАСТАСИЯ»

02.35 «В ЗОНЕ ОСОБОГО РИСКА»

03.05 «РУБЛЕВКА. LIVE»

**05.00 «ЗНАКИ СУДЬБЫ»**

**Культура**

07.00 «ЕВРОНЬЮС»  
10.00 «НАБЛЮДАТЕЛЬ»

**11.15, 01.40 «ПЕРРИ МЭЙСОН»**

12.10 «НАДЕЖДА КАЗАНЦЕВА. ПАРАДОКСЫ СУДЬБЫ»

12.35 «ЛИНИЯ ЖИЗНИ»

**13.35, 00.00 «А ЕСЛИ ЭТО ЛЮБОВЬ?»**

15.10 «ИСТОРИЯ ПРОИЗВЕДЕНИЙ ИСКУССТВА»

15.40, 19.30, 23.40 «НОВОСТИ»

15.50 МУЛЬТИФИЛЬМ

16.20 «ПОМЕСТЬЕ СУРИКАТ»

17.05 «РУССКИЙ СТИЛЬ»

17.30 «ЗВЕЗДЫ МИРОВОГО ФОРТЕПИАННОГО ИСКУССТВА»

18.25 «ЭРНАН КОРТЕС»

18.35 «КАЗНИ ЕГИПЕТСКИЕ»

19.45 «ГЛАВНАЯ РОЛЬ»

20.05 «ВЛАСТЬ ФАКТА»

21.30 «БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЛЮБОВЬ»

22.15 «ИГРА В БИСЕР»

01.35 Концерт

**Петербург - 5**

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «СЕЙЧАС»

**06.10, 20.30, 21.15 «СЛЕД»**

07.00 «УТРО НА «5»»

10.30 «ДИКАЯ ПРИРОДА: ШПИОН СРЕДИ АНТИЛОП ГНУ»

**10.45, 12.30 «МУР ЕСТЬ МУР - 2»**

15.00, 18.00 «МЕСТО ПРОИСШЕСТВИЯ»

18.10 «МОЯ РЫБАЛКА»

08.40, 11.35, 01.05 «ВЕСТИ.RU»

**09.15 «ЗЕМЛЯ - ВОЗДУХ»**

11.00 «ВОПРОС ВРЕМЕНИ»

11.50 «МЕСТНОЕ ВРЕМЯ-СПОРТ»

12.25 «ПЛАНЕТА ФУТБОЛА»

12.55 «ДИОДО»

**14.25 «НАВОДЧИК»**

16.20 ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ БОКС

**18.25 «ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ - 5»**

**НИКА-ТВ**

**06.00, 05.10 «ТАК МАЛО ВРЕМЕНИ»**

06.50, 12.35, 20.45, 03.30 МУЛЬТИСЕАНС

07.00 «ЛЕГКО»

09.00, 20.00 ГЛАВНОЕ

09.45 АЗБУКА ЗДОРОВЬЯ

22.40 «ТЕХНОЛОГИИ ДРЕВНИХ ЦИВИЛИЗАЦИЙ»

23.45 «НАУКА 2.0. БОЛЬШОЙ СКАЧОК»

00.15 «РЕЙТИНГ ТИМОФЕЯ БАЖЕНОВА. ЗАКОНЫ ПРИРОДЫ»

01.15 TOP GERL

02.10 «МОЯ ПЛАНЕТА»

**20.10 «ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ - 6»**

21.45, 04.05 «НЕДЕЛЯ СПОРТА»

22.40 «ТЕХНОЛОГИИ ДРЕВНИХ ЦИВИЛИЗАЦИЙ»

23.45 «НАУКА 2.0. БОЛЬШОЙ СКАЧОК»

00.15 «РЕЙТИНГ ТИМОФЕЯ БАЖЕНОВА. ЗАКОНЫ ПРИРОДЫ»

01.15 TOP GERL

02.10 «МОЯ ПЛАНЕТА»

<div data-bbox="325

23.15 СЕГОДНЯ. ИТОГИ  
23.35 «ГЛУХАРЬ»  
01.35 «ТОЧКА НЕВОЗВРАТА»  
02.35 ЧУДО-ЛЮДИ  
03.05 «РУБЛЕВКА. LIVE»  
05.00 «ЗНАКИ СУДЬБЫ»  
**КУЛЬТУРА**  
06.30 «ЕВРОНЫЙСОС»  
10.00 «НАБЛЮДАТЕЛЬ»  
11.15, 01.55 «ПЕРРИ МЭЙСОН»  
12.10, 20.45 «ПОЛИПЛОТ»  
12.55, 22.55 «ИЩУ УЧИТЕЛЯ»  
13.35, 00.00 «СТО ДНЕЙ ПОСЛЕ ДЕТСТВА»  
15.05 «УИЛЬЯМ ГЕРШЕЛЬ»  
15.10 «ПИСЬМА ИЗ ПРОВИНЦИИ»  
15.40, 19.30, 23.40 «НОВОСТИ»  
15.50 МУЛЬТИФИЛЬМ  
16.20 «ПОМЕСТЬЕ СУРИКАТ»  
17.05 «РУССКИЙ СТИЛЬ»  
17.30 «ЗВЕЗДЫ МИРОВОГО ФОРТЕПИАННОГО ИСКУССТВА»  
18.25, 02.50 «ХОЛЫ ВЕРН»  
18.35 «КОРАН – К ИСТОКАМ КНИГИ»  
19.45 «ПЛАВНАЯ РОЛЬ»  
20.05 «ЧЕРНЫЕ ДЫРЫ. БЕЛЫЕ ПЯТНА»  
21.30 «ПОСПЛЕДНЯЯ ГЛАВА»  
22.10 «КУЛЬТУРНАЯ РЕВОЛЮЦИЯ»  
01.30 КОНЦЕРТ  
**ПЕТЕРБУРГ – 5**  
06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «СЕЙЧАС»  
06.10, 20.30, 21.15 «СЛЕД»  
07.00 «УТРО НА «5»»  
**10.30, 12.30 «ОСОБО ВАЖНОЕ ЗАДАНИЕ»**  
13.25 «ДЕЛО 306»  
15.00, 18.00 «МЕСТО ПРОИСШЕСТВИЯ»  
16.00 ОТКРЫТАЯ СТУДИЯ  
19.00, 19.30, 20.00 «ДЕТЕКТИВЫ»  
22.25 «УРОК ЖИЗНИ»  
00.35 «КИКИЕ ЗДЕСЬ НЕ ХОДЯТ»  
02.05 «ТРОН В КРОВИ»  
04.15 «ВЕЛИЧАЙШАЯ БИТВА ЮЛИЯ ЦЕЗАРЯ»  
05.15 «СКОЛЬКО ЛЮДЕЙ МОЖЕТ ЖИТЬ НА ЗЕМЛЕ»  
**НИКА-ТВ**  
06.00, 04.15 «Я МЕЧТАЮ»  
06.25, 18.10 МУЛЬТИСЕАНС  
07.00 «ЛЕНГО»  
09.00, 20.00 ГЛАВНОЕ  
09.45 КОММУНАЛЬНАЯ РЕВОЛЮЦИЯ  
10.15 МУЛЬТИФИЛЬМ  
10.30, 04.40 «ВИЗИТ К МИНОТАВРУ»  
11.45 ЗАРИСОВКИ  
12.10 АТЛАС ЖИВОТНОГО МИРА  
**12.35, 22.05 «МЕДОВЫЙ МЕСЯЦ»**  
13.29, 15.29 ИСТОРИЧЕСКИЙ КАЛЕНДАРЬ  
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30 НОВОСТИ, ПРОГНОЗ ПОГОДЫ  
13.45 КУЛЬТУРНАЯ СРЕДА  
14.15 БЕСПОЛЕЗНАЯ ПЕРЕДАЧА  
14.45 МЫ ТАМ БЫЛИ  
**15.05 ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ**  
15.50, 00.00 «ТАТЬЯНА»  
16.45, 01.35 КРЕМЛЬ 9  
17.40 МОСКВА  
18.30 СЕКРЕТЫ САДОВОДА  
19.00 ЦИТРУСЫ  
19.15 ГЛАВНАЯ ТЕМА  
21.00 АЗБУКА ЗДОРОВЬЯ  
23.00 КУМИКИ, БОЛЬ О КОТОРОЙ МЫ НЕ ЗНАЕМ  
**00.55 «НОВЫЙ ДЕНЬ»**  
02.30 ФУТБОЛ.ЧР  
**HTT**  
07.00, 07.25, 07.55, 10.40, 11.10, 11.35, 12.05, 12.35, 13.00 МУЛЬТИСЕРИАЛ  
**08.30 «ИСТИВИК»**  
09.20 «ТЕЛО НА ЗАКАЗ. МУЖСКАЯ ВЕРСИЯ»  
**13.25, 19.30 «УНИВЕР»**  
**14.00 «ЛЮБОВЬ НА РАЙОНЕ»**  
14.30, 23.00, 00.00, 02.00 «ДОМ-2»  
**16.20 «ФРЕД КЛАУС, БРАТ САНТЫ»**  
**18.30, 20.00 «РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ»**  
19.00, 20.30 «ИНТЕРНЫ»  
21.00 «ЧАС ПИК – 3»  
**00.30 «БУНКЕР, ИЛИ УЧЕНЫЕ ПОД ЗЕМЛЕЙ»**  
01.00 «ПОБОЮСЬ С ИНОСТРАНЦЕМ»  
**03.00 «ТОГДА И СЕЙЧАС»**  
06.00 «ШКОЛА РЕМОНТА»  
06.00 «НЕОБЯЗЫНИМО, НО ФАКТ»  
**REN-TV**  
**05.00 «МИР ДИКОЙ ПРИРОДЫ»**  
06.00 «ГРОМКОЕ ДЕЛО»  
06.30, 12.30, 19.30 ВЕЩАНИЕ СМИ «СИИВ+РЕН-ТВ»  
07.00 «ПОБЕДОНОСНЫЙ ГОЛОС»  
07.30, 09.45 «СОКРОВИЩЕ»  
08.45 «ГРЕМЛИНЫ – 2: НОВАЯ ЗАВАРУШКА»  
**ТВ-ЦЕНТР**  
06.00 «НАСТРОЕНИЕ»  
08.30 «ВРАНИ»  
09.15 МУЛЬТИФИЛЬМ  
**21.00 «ДОРОГА НА ОСТРОВ ПАСХИ»**  
22.40 ФУТБОЛ. ТОВАРИЩЕСКИЙ МАТЧ. РОССИЯ – ИТАЛИЯ  
**00.45 «СОКРОВИЩЕ»**  
02.40 «ГРЕМЛИНЫ – 2: НОВАЯ ЗАВАРУШКА»  
**05.00 «СВЕРХЪЕСТЕСТВЕННОЕ»**  
06.00 «СВАРГА»  
07.00 «СНОВА В ДЕЛЕ»  
02.40 «РЕАЛЬНЫЕ КАБАНЫ»  
**ДОМАШНИЙ**  
06.30, 15.45, 23.00 «ОДНА ЗА ВСЕХ»  
07.00 «ДЖЕМИ: ОБЕД ЗА 30 МИНУТ»  
07.30 «ЛАВНИЧНЫЕ ЛЮДИ»  
08.30 «ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕННИХ»  
**12.30 «РОЗЫГРЫШ»**  
14.20 «ПЛЕЙМО»  
14.50 «СКАЖИ, ЧТО НЕ ТАК?!»  
**16.00 «КРЫША»**  
**18.00 «КОМИССАР РЕКС»**  
19.00 «ОБЫКНОВЕННОЕ ЧУДО»  
19.45 «ЗВЕЗДНЫЕ ИСТОРИИ»  
**20.45 «ДЖЕК»**  
**23.30 «МУХА»**  
01.35 «ДОКТОР КУИН, ЖЕНЩИНА-ВРАЧ»  
06.00 «ГОРОДА МИРА»  
**HTB**  
05.55 «HTB УТРОМ»  
08.40 «ХЕНКЕНСКИЙ ВЗГЛЯД»  
09.30, 15.30, 18.30 ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ  
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 СЕГОДНЯ  
10.20, 02.10 СЛАСТАЛИ  
10.55 «ДО СУДА»  
12.00 СУД ПРИСЯЖНЫХ  
13.25 «СУД ПРИСЯЖНЫХ. ОКОНЧАТЕЛЬНЫЙ ВЕРДИКТ»  
14.35 «РАЗВОД ПО-РУССКИ»  
16.25 «ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА»  
17.40 «ГОВОРИМ И ПОКАЗЫВАЕМ»  
19.30 «НАСЛЕДНИК» ИЗ ЦИКЛА «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СУДЬБЫ – 2»  
21.30 «КОЛОБАШКИ»  
ИЗ ЦИКЛА «СЛЕДСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ»  
23.20 «БЕЧЕР НАШИДОВ В ГРОЗНОМ»  
**00.20 «ШХЕРА – 18»**  
02.40 «РУБЛЕВКА. LIVE»  
04.35 «ЗНАКИ СУДЬБЫ»  
**ЗВЕЗДА**  
6.00 «ОСОБЫЙ ОДЕЛ»  
**7.15 «ОНИ БЫЛИ АКТЕРАМИ»**  
9.00, 13.00, 16.00, 18.00, 22.00 НОВОСТИ  
**9.15 «ГОСУДАРСТВЕННАЯ ГРАНИЦА»**  
10.40 «УСАТЫЙ НЯНЬ»  
12.05 «ТАЙНА СТРАЖА»  
13.15 «ВСЕ НА ЮГ! КАК ОДНАХАЛ СОВЕТСКИЙ СОЮЗ»  
14.15 «ЗИМНИЙ ВЕЧЕР В ГАГРАХ»  
16.25 «ЛЮДИ В ОКЕАНЕ»  
18.30 «ПОСЛЕДНИЙ БОЙ НЕУЛОВИМЫХ»  
19.20 «БИТВА ИМПЕРИЙ»  
19.35 «ОТЕЧЕСТВЕННОЕ СТРЕЛКОВОЕ ОРУЖИЕ»  
20.25 «ДЕЛО №306»  
22.30 «МАЙОР ВЕТРОВ»  
**КУЛЬТУРА**  
06.30 «ЕВРОНЫЙСОС»  
10.00, 15.40, 19.30, 23.30 «НОВОСТИ»  
**10.20 «ОСТРОВ СОКРОВИЩ»**  
12.10 «ПОЛИПЛОТ»  
12.55 «ИЩУ УЧИТЕЛЯ»  
15.50 МУЛЬТИФИЛЬМ  
16.45 «ПОМЕСТЬЕ СУРИКАТ»  
17.10 «ЦАРСКАЯ ЛОЖА»  
17.50 «СЕМЕН РАЙБУРТ»  
18.35 «МОСКВА ВСТРЕЧАЕТ ДРУЗЕЙ»  
19.50 «СМЕХОНОСТАЛЬГИЯ»  
20.15 «СО СКОЛЬКИХ ЛЕТ ТУ СЕБЯ ПОМНИШЬ?»  
**20.55 «ИДЕАЛЬНЫЙ МУЖ»**  
22.35 «ЛИНИЯ ЖИЗНИ»  
01.55 «ИСТОРИИ ЗАМКОВ И КОРОЛЕЙ»  
02.50 «УИЛЬЯМ ГЕРШЕЛЬ»  
**ПЕТЕРБУРГ – 5**  
05.00, 07.10, 12.35 «ВСЕ ВКЛЮЧЕНО»  
05.55 «90x60x90»  
07.00, 09.00, 12.20, 18.50, 22.55, 03.50 «ВЕСТИ-СПОРТ»  
08.10 «МОЯ ПЛАНЕТА»  
08.40, 11.50, 04.00 «ВЕСТИ.RU»  
**09.15 «ТЕНЬ»**  
11.15 «НАУКА 2.0. ПРОГРАММА НА БУДУЩЕЕ»  
13.05 «УДАР ГОЛОВОЙ»  
**14.20 «ПАТРИОТ»**  
16.00 ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ БОКС  
**19.05 «ВИРУС»**  
20.55 ФУТБОЛ. ТОВАРИЩЕСКИЙ МАТЧ. ЧЕХИЯ – ВЕНГРИЯ  
22.35 ФУТБОЛ. ЧЕ-2013  
МОЛОДЕЖНЫЕ СБОРНЫЕ  
01.55 ФУТБОЛ. ТОВАРИЩЕСКИЙ МАТЧ. АВСТРИЯ – УКРАИНА  
04.30 «ВОПРОС ВРЕМЕНИ»  
**Суббота, 2 июня**

**РОССИЯ 2**  
05.00, 07.10, 12.35 «ВСЕ ВКЛЮЧЕНО»  
05.55 «90x60x90»  
07.00, 09.00, 12.20, 18.50, 22.55, 03.50 «ВЕСТИ-СПОРТ»  
08.10 «МОЯ ПЛАНЕТА»  
08.40, 11.50, 04.00 «ВЕСТИ.RU»  
**09.15 «ТЕНЬ»**  
11.15 «НАУКА 2.0. ПРОГРАММА НА БУДУЩЕЕ»  
13.05 «УДАР ГОЛОВОЙ»  
**14.20 «ПАТРИОТ»**  
16.00 ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ БОКС  
**19.05 «ВИРУС»**  
20.55 ФУТБОЛ. ТОВАРИЩЕСКИЙ МАТЧ. ЧЕХИЯ – ВЕНГРИЯ  
22.35 ФУТБОЛ. ЧЕ-2013  
МОЛОДЕЖНЫЕ СБОРНЫЕ  
01.55 ФУТБОЛ. ТОВАРИЩЕСКИЙ МАТЧ. АВСТРИЯ – УКРАИНА  
04.30 «ВОПРОС ВРЕМЕНИ»  
**Суббота, 2 июня**

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**  
06.00, 10.00, 12.00 НОВОСТИ  
**06.10 «ОТРЯД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ»**  
07.35 «ИГРАИ, ГАРМОНЬ ЛЮБИМАЯ!»  
08.20 МУЛЬТИФИЛЬМ  
08.50 МУЛЬТИСЕРИАЛ  
09.00 «УМНИЦЫ И УМНИКИ»  
09.45 «СЛОВО ПАСТЬЯ»  
10.15 «СМАК»  
10.55 «ТАНГО НА БИТОМ СТЕКЛЕ»  
**12.15 «ГАЛИНА»**  
**16.10 «СПОРТЛОТО 82»**  
18.15 «КОРОЛЕВА»  
19.50 «КТО ХОЧЕТ СТАТЬ МИЛЛИОНЕРОМ?»  
20.20 «ВРЕМЯ»  
21.20 «КЕСТОКИ ИГРЫ»  
23.00 «ЧТО? ГДЕ? КОГДА?»  
**00.10 «ПРОШЛОЙ НОЧЬЮ В НЬЮ-ЙОРКЕ»**  
01.50 «МАМОНТ»  
04.10 «ТЫ, ЖИВУЩИЙ»  
**РОССИЯ 1**  
04.45 «ОСТАНОВИЛСЯ ПО-ПОЗДНЮ»  
06.35 «СЕЛЬСКОЕ УТРО»  
07.05 «ДИАЛОГИ О ЖИВОТНЫХ»  
08.00, 11.00, 14.00 ВЕСТИ  
08.10, 11.00, 14.20 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ  
**21.50 «ТАТЬЯНА»**  
**02.30 «МЕДОВЫЙ МЕСЯЦ»**

**THT**  
07.00, 07.25, 07.55, 08.20, 09.35, 06.00, 06.30 МУЛЬТИСЕРИАЛ  
08.45, 12.00, «КЕНСКАЯ ЛИГА»  
10.00, 03.05 «ШКОЛА РЕМОНТА»  
11.00 «ДУРНУШКА.NET»  
12.30, 18.30 «СОМЕДИ WOMAN»  
13.30 «КОМЕДИ КЛАБ»  
14.30 «ЭКСТРАСЕНСЫ ВЕДУТ РАСПЛЕДОВАНИЕ»  
**15.30, 16.00, 16.30, 17.00 «РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ»**  
17.30 «СУПЕРНУИЦИЯ»  
19.30 «КОМЕДИ КЛАБ. ЛУЧШЕЕ»  
**20.00 «ВЛАСТЕЛИН КОЛЦЕВАРСТВО КОЛЬЦА»**  
23.20, 00.20 «ДОМ-2»  
**00.50 «БУНРАКУ»**  
04.05 COSMOPOLITAN. VIDEO-ВЕРСИЯ  
**05.00, 05.15 «КОМЕДИАНТЫ»**  
**05.25 «САША + МАША»**

**REN-TV**  
05.00 «МИР ДИКОЙ ПРИРОДЫ»  
06.00 «ГРОМКОЕ ДЕЛО»  
**06.30 «СОЛДАТЫ – 13»**  
07.40, 08.40, 10.40, 12.55, 17.35, 19.25, 21.25, 22.55 «ЗАВХОЗ ПОГОДЫ»  
20.00 ВЕСТИ С СУББОТЫ  
**20.45 «МАТЬ И МАЧЕХА»**  
00.35 «ДЕВЧАТА»  
**01.10 «ОДИНОКИЙ АНГЕЛ»**  
03.15 «ДЖЕКСОН МОТОР»

**ТВ-ЦЕНТР**  
06.00 «МАРШ-БРОСОК»  
06.35, 09.45 МУЛЬТИФИЛЬМ  
**08.30 «ИСТИВИК»**  
09.20 «МИЛЫЙ, Я ЗАЛЕТЕЛА»  
**13.25, 19.30 «УНИВЕР»**  
**14.00 «ЛЮБОВЬ НА РАЙОНЕ»**  
14.30, 23.00, 00.00, 02.00 «ДОМ-2»  
**16.35 «ЧАС ПИК – 3»**  
**18.30 «РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ»**  
**19.00 «ИНТЕРНЫ»**  
20.00 «ЭКСТРАСЕНСЫ ВЕДУТ РАСПЛЕДОВАНИЕ»  
**22.05 «БУНКЕР, ИЛИ УЧЕНЫЕ ПОД ЗЕМЛЕЙ»**  
01.00 «СПАСТИ ЛЮБОВЬ»  
**03.00 «НОЧНАЯ ПОСЫЛКА»**  
04.50 «ШКОЛА РЕМОНТА»  
**05.00 «КОМЕДИАНТЫ»**

**REN-TV**  
05.30 «РАЗ, ДВА – ГОРЕ НЕ БЕДА!»  
06.55 «КРЕСТЬЯНСКАЯ ЗАСТАВА»  
07.25 «ВЗРОСЛЫЕ ЛЮДИ»  
08.00 «ФАКТОР ЖИЗНИ»  
08.30 «ВЕЛИКИЕ ПРАЗДНИКИ»  
09.30 «ВСЯ ПОДОМУ»  
10.20 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. НЕДЕЛЯ В ГОРОДЕ  
11.00, 14.00 ВЕСТИ  
**11.10 «ВСЕ РАДИ ТЕБЯ»**  
12.30 ФЕСТИВАЛЬ «АЛИНА»  
14.20 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ  
14.30 Концерт «ВЗРОСЛЫЕ»  
15.30, 16.00, 16.30, 17.00 «РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ»  
**16.00 «БУНРАКУ»**  
04.05 COSMOPOLITAN. VIDEO-ВЕРСИЯ  
**05.00, 05.15 «КОМЕДИАНТЫ»**  
**05.25 «САША + МАША»**

**ТВ-ЦЕНТР**  
05.30 «РАЗ, ДВА – ГОРЕ НЕ БЕДА!»  
06.55 «КРЕСТЬЯНСКАЯ ЗАСТАВА»  
07.25 «ВЗРОСЛЫЕ ЛЮДИ»  
08.00 «ФАКТОР ЖИЗНИ»  
08.30 «ВЕЛИКИЕ ПРАЗДНИКИ»  
09.30 «ВСЯ ПОДОМУ»  
10.20 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. НЕДЕЛЯ В ГОРОДЕ  
11.00, 14.00 ВЕСТИ  
12.30 «БАРЫШНИЯ И КУЛИНАР»  
14.20 «ВКУСНО ЖИТЬ»  
15.30 «МАХЕВА-ОДИНОЧКА»  
16.00 «СОБЫТИЯ»  
17.00 «ТАЙНЫ МИРА С АННОЙ ЧАПМАН»  
18.00 «РЕПОРТЕРСКИЕ ИСТОРИИ»  
19.00 «НЕДЕЛЯ С МАРИАННОЙ МАКСИМОВСКОЙ»  
20.00 Концерт Михаила Задорнова  
21.20 «ПРИГЛАШАЕТ Б. НОТКИН»  
21.45 «АРТИКИЛЛЕР»  
22.00 «КОМЕДИИ ПАЦАНЫ»  
22.30 «СИМЕЙКА РАЗРЕШАЕТСЯ»  
23.00 «РАССЕМЕКИ КОМИКА»  
24.00 «ВСЕМЕСЯДЫ»  
25.00 «БЕГИ, РОННИ, БЕГИ!»  
**05.30 «ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ!»**  
**15.00, 15.30 «ИНТЕРНЫ»**  
**16.00 «ВЛАСТЕЛИН КОЛЬЦА: БРАТСТВО КОЛЬЦА»**  
19.30 «КОМЕДИ КЛАБ. ЛУЧШЕЕ»  
**20.00 «ВЛАСТЕЛИН КОЛЬЦА: ДВЕ КРЕПОСТИ»**  
23.2

## БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

**Здорово пошалили!**

14 мая, накануне Дня Семьи, в детском развлекательном центре «Шалушишки» (директор – Наталья Котенко) прошла праздничная программа для 20 ребятишек, воспитывающихся в приемных семьях нашего города.

Это мероприятие стало настоящим подарком маленьким шалунчикам благодаря спонсорской поддержке руководства Центра.

Ребята вдоволь порезвились на всех имеющихся в «Шалушишках» аттракционах, а затем перед ними выступили начальник отдела охраны прав детства при администрации Козельского района Маргарита Кавочкина, глава администрации Сосенского Дмитрий Шмаков, а также хозяйка Центра. Доступным малышам языком они рассказали о Дне Семьи и о роли ячеек общества в жизни каждого человека. Детишки слушали их с нескрываемым интересом.



Но, пожалуй, настоящее веселье началось после того, как посреди уютного зала появился на сцене клоун, в роли которого выступила инс-

труктор по физической культуре Центра «Ровесник» Светлана Петренко (на фото). Она «сыпала» шутками, загадывала детям загадки, играла с ними в разные интересные игры, и делала это так неподражаемо и зажигательно, что в зале на протяжении всей программы не смолкал детский смех.

Отдел охраны прав детства при администрации Козельского района сердечно благодарит Наталью Котенко за замечательный подарок детям, воспитывающимся в приемных семьях нашего города. Отдельное спасибо – Светлане Петренко за веселую программу и создание праздничного настроения абсолютно у всех участников мероприятия.

## СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

**«Мозговой штурм» для мам**

15 мая в России отмечался День Семьи. Вечером этого дня в Центре «Ровесник» состоялось очередное занятие клуба для родителей «Семейная гостиная», куда была приглашена и автор материала. Организаторы и ведущие клуба – заведующая отделением Любовь Степанчикова, педагог-психолог Ольга Сиделецкая, социальный педагог Людмила Гусакова.

Признаюсь, я ожидала поприсутствовать на праздничном концерте по случаю важной даты. Но формат мероприятия оказался совсем иным, причем совсем не развлекательным. Организаторы клуба подготовили для гостей – двух десятков мам самых разных возрастов, профессий и социального статуса – познавательную и очень умную программу с применением различных психологических техник: тестов, рисунков, опросников и т.д. Ее цель – понять и почувствовать своего ребенка так, как самого себя для у становления более тесного душевного контакта с ним, и, в конечном счете, для еще большего сплочения всех членов семьи.

Выполнение заданий потребовало вложения немалых интеллектуальных и душевных ресурсов. Не всегда это было связано с положительными эмоциями. Однако проведенная работа стоила того, чтобы понять несколько простых истин, о которых мы подчас забываем. Во-первых, быть родителем, несмотря на огромную ответственность – здорово, почетно и радостно. Во-вторых, какими бы ни были наши дети, мы должны любить и принимать их такими, какие они есть. В-третьих, для более глубокого проникновения в мир детской души нужно поставить самих себя на место своих детей. А сделать это не так сложно, если вспомнить, о чем мечталось и переживалось в собственном детстве.

В общем, «мозговой штурм», устроенный организаторами клуба, пошел на пользу всем присутствующим, о чем каждая из нас получила возможность рассказать в завершении встречи. Конечно, говорили по-разному: кто-то был немноговесен, кто-то, напротив, произносил эмоциональные речи. Однако все сошлись во мнении, что за полтора часа встречи мы продвинулись еще на несколько шагов навстречу своим детям и стали понимать их чуть лучше. А то, что такие встречи нужны, и абсолютно всем родителям, вообще не вызвало никаких сомнений. Спасибо сотрудникам Центра за такое полезное начинание, как клуб «Семейная гостиная», удачи вам!

**Материалы – Ирины ТОКАРЕВОЙ.**

**Спортивная хроника**

- 13 мая в деревне Сосенка Козельского района состоялся областной лично-командный чемпионат по спортивному ориентированию.

Соревнования проходили в рамках летней областной спартакиады муниципальных образований области. Сборная нашего города заняла второе место, уступив всего 6 очков команде Ферзиково.

- Чемпионат области по баскетболу, проходящий среди муниципальных образований, завершен.

Женская сборная нашего города заняла второе место, уступив команде Кондрова.

- С 20 мая стартовал чемпионат области по футболу.

Соревнования проводятся среди команд муниципальных образований. 27 мая городская сборная «Импульс» играет на выезде в Медыни.

## ФЕСТИВАЛИ

**Вновь на белом теплоходе по Волге-матушке...**

**Целую неделю – с 4 по 11 мая – проходил восьмой международный фестиваль-конкурс детского творчества «Родная сторона». В нём во второй раз участвовал и вокально-инструментальный ансамбль «Юность России» Подборской детской школы искусств.**

Форум устроили департамент социальной защиты населения Москвы и несколько влиятельных столичных общественных организаций. Поэтому и девиз масштабного мероприятия – «Дети Москвы – героям Родины».

Фестиваль-конкурс сочетал полезное с приятным, так как проходил во время круиза по Волге на комфортабельном теплоходе «Леонид Красин». Замечательная погода способствовала прекрасному настроению.

Между собой состязались 18 детских творческих коллективов из Москвы, Подмосковья и некоторых населённых пунктов других регионов. Так, юные музыканты из Подборок представляли Калужскую область. Среди 250 детей были и посланцы Украины.

Теплоход следовал по маршруту: Москва – Мытищи – Кострома – Плес – Рыбинск – Кузино – Череповец – Углич – Калязин – Москва.

На остановках проходили различные мероприятия. Например, в Рыбинске ребята дали представление «Радуга красок». Гала-концерт прошёл и на территории... Кирилло-Белозёрского монастыря. Дело в том, что знаменитая обитель пока не действует. Но она восстанавливается. К сожалению, медленно. Причина банальна – не хватает средств. Ныне здесь находится музей. С пристани «Кузино» в монастырь детей доставили на пяти автобусах.

Остановка в Череповце произошла 9 мая. Дети смогли принять участие в местном праздновании Дня



Победы. Вместе с ветеранами они возложили венки к мемориалам. Затем пожилые люди были приглашены на корабль. Для них был устроен концерт-чествование «Ради жизни на земле». Вот она, связь поколений! Вот патриотическое воспитание молодёжи в действии!

На следующий день прошла «вахта памяти». В честь павших в Великой Отечественной войне с корабельной шлюпки на воду были спущены венки, а с борта теплохода в волжские волны полетели алые гвоздики. Торжественное и трогательное событие! Надо ли говорить, что оно оказалось на ребят незабываемое впечатление.

В Калязине для ребят была проведена пешая экскурсия по достопримечательным местам этого старинного города Тверской области.

В круизе участвовали и сотрудники украинской телестудии «Радость моя». Ими был отнят богатый и колоритный материал.

И в этот раз ВИА «Юность России», состоящий из пяти девушек и юношей, показал высокое исполнительское мастерство и стал лауреатом фестиваля. Напомню, что руководителем коллектива является заслуженный работник культуры Калужской области Александр Степанов.

Так что усилия директора Подборской ДШИ Геннадия Меркулова по нахождению средств для оплаты поездки не пропали даром. Селян поддержали стоячие меценаты. Мир не без добрых и отзывчивых людей!

## СПОРТИВНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ

**Наши бойцы не ударили в грязь лицом**

**В субботу, 12 мая, в Людинове состоялся открытый чемпионат Калужской области по армейскому рукопашному бою среди юношей. В нём участвовали и козельские спортсмены.**

Чемпионат проходил в рамках третьего межрегионального юношеского фестиваля спортивных единоборств, посвящённого памяти героев людиновского подполья.

Организаторами масштабного мероприятия являются администрация Людиновского района и федерации соответствующих видов спортивных единоборств.

Нынешние соревнования прошли на должном уровне и нареканий не вызвали.

Козельский район представляла команда по армейскому рукопашному бою в количестве семи юношей в возрасте 14-17 лет. Ею руководит Дмитрий Громов, педагог дополнительного образования Дома детского творчества.

Наши спортсмены вернулись без травм, зато с наградами. Андрей Киселёв (весовая категория до 65 кг) занял четвёртое место, являясь зачётным для команды.

Награды за второе место в своих весовых категориях получили Николай Вшивков (до 60 кг), Сергей Трошин (до 65 кг) и Татос Тадевосян (до 70 кг).

Первые же места в упорной борьбе завоевали Геннадий Куллабухов (в наименее весовой категории до 70 кг) и Дмитрий Артышко (до 80 кг).

Благодаря таким высоким личным достижениям козельчане

мира по боевому самбо Игорь Исаикин.

Вот и в этот раз местная команда оказалось не только очень сильной, но и весьма многочисленной. Поэтому неудивительно, что первое общекомандное место вновь завоевали хозяева.

На третью ступень пьедестала поднялась команда из Рославля, 60-тысячного административного центра района Смоленской области, который соседствует с нашим регионом.



На фото: возле Вечного огня в Людиново. Нижний ряд – Игорь Беляев, Эльдар Ковалёв, Татос Тадевосян, Сергей Трошин; верхний ряд – Николай Вшивков, Дмитрий Артышко, Дмитрий Громов, Геннадий Куллабухов, Андрей Киселёв.

**Материалы – Валерия ЦВЕТКОВА.**



**11 мая в конференц-зале филиала ФГУП «НПЦ АП» – «СПЗ» состоялась встреча работников завода с начальником УМВД по Калужской области, генерал-майором полиции Олегом Торубаровым.**

В ходе беседы также принимали участие глава сосенской городской администрации Дмитрий Шмаков, директор филиала ФГУП «НПЦ АП» – «СПЗ» Владимир Ливенцев, начальник МО МВД России полковник полиции Николай Слесарев, заместитель главы администрации Козельского района Александр Секерин.

С докладами о деятельности полиции выступили Олег Торубаров и Николай Слесарев. На вопросы заводчан ответили руководители различных подразделений областного УМВД.

Рассказывая о целях визита, Олег Иванович пояснил, что основа политики руководимого им ведомства – открытость и понятность для населения, готовность к построению с жителями конструктивного диалога. Он так и сказал: «Более открытой федеральной структуры, чем наша, в стране, пожалуй, нет».

Торубаров также отметил, что эффективная деятельность стражей порядка невозможна без соответствующей помощи со стороны населения и призвал всех присутствующих к более активному сотрудничеству с работниками органов внутренних дел в тех случаях, если они станут свидетелями любых нарушений правопорядка. «Нам необходима обратная связь с вами!» – сказал он.

Думаю, что, исходя из этого, такую встречу было бы логичней организовать не на закрытом предприятии с ограниченным количеством участников, а в присутствии всей активной городской общественности. Тем более что двери сосенского ДК «Прометей» для мероприятий подобного рода всегда открыты.

В качестве еще одной неотъемлемой составляющей работы ведомства Олег Иванович назвал регулярное проведение анализа поступающих жалоб и заявлений граждан с целью усовершенствования деятельности полиции. Он также отметил, что основная функция последней – социально-обслуживающая, поэтому полисмены обязаны помогать всем людям, попавшим в беду, независимо от их личностных характеристик, а нарушителей – наказывать по закону вплоть до изоляции от общества.

Иллюстрируя эффективность работы ведомства, Олег Иванович рассказал, что по обращению сотрудников УМВД в областной закон, регламентирующий административные правонарушения, была внесена статья о штрафе в сумме 500 рублей в отношении граждан, нарушающих тишину в ночное время. Такая статья отсутствует даже в федеральном законодательстве. Теперь региональные стражи порядка имеют полное право составлять на «шумных» граждан соответствующие протоколы. Главное в этом деле – активность самих жителей: при столкновении с такими фактами обращение в полицию просто необходимо! То же самое можно сказать и при выявлении фактов самогоноварения, нарушения чистоты, появления в населенных пунктах бродячих собак.

По утверждению руководителя областного УМВД, за последние пять лет в области наблюдается стабильное падение уровня преступности. По мнению Торубарова, основной причиной такой положительной динамики является улучшение материального и соци-

## Олег Торубаров: «Нам необходима обратная связь с населением!»

ального положения калужан и жителей области вследствие активного экономического развития региона. И в этом – большая заслуга руководителя области Анатолия Артамонова и его команды.

Далее Олег Иванович назвал несколько «говорящих» цифр и фактов, характеризующих деятельность Управления:

**За 4 месяца 2012 года совершено 4800 преступлений различной степени тяжести.**

**Численность сотрудников органов внутренних дел в последнее время сократилась более чем на 20%.**

**Около 150 сотрудников ведомства постоянно обеспечивают правопорядок в горячих точках страны. 16 человек отдали за правое дело собственные жизни.**

В завершение выступления Олег Иванович высказал пожелание активизировать в нашем городе, да и в районе в целом, работу добровольных народных дружин.

После этого слова взял начальник отдела МО МВД России «Козельский» Николай Слесарев. В своем докладе о деятельности подразделения он отметил, что львиная доля совершаемых в районе преступлений – это кражи. Причем данный вид правонарушений все чаще совершают подростки.

Растет раскрываемость преступлений, связанных с хранением и сбытом наркотиков.

Ежемесячные «горячие» телефонные линии с руководством отделов полиции в Козельске и Сосенском дают возможность стражам порядка улучшать показатели борьбы с преступностью посредством установления более тесного контакта с жителями.

Также в отделе организован телефон доверия, и наши граждане достаточно активно пользуются им.

Сотрудниками ДПС с начала года составлено 1769 протоколов о различных правонарушениях водителями ПДД; 139 из них составлено на любителей сесть за руль «подшофе».

Николай Николаевич с сожалением отметил, что количество нарушений ПДД, к сожалению, не уменьшается: 62 нетрезвых водителя выявлено только за последний месяц. Однако при выявлении фактов безобразий на дорогах жители Козельского района стали более активны, за что руководитель отдела выразил свою благодарность.

Совершенствуется и деятельность отдела, направленная на борьбу с административными правонарушениями. Так, административные протоколы составлены на 48 нарушителей тишины, пресечена деятельность 13 притонов по распитию браги и самогоня.

Далее сотрудники УМВД и МО МВД России «Козельский» ответили на письменные и устные вопросы заводчан.

**Вопрос.** Какие меры предпринимаются полицейскими для предотвращения нарушений правил дорожного движения, совершенных подростками, управляющими мопедами, мотоциклами и скuterами? Не секрет, что манера езды тинэйджеров на этих видах транспорта подчас служит причиной аварийных ситуаций на дороге.

**Ответ.** Родители, приобретающие своим несовершеннолетним детям мототехнику, должны очень ответственно подходить к такой покупке. Они должны хорошо понимать все особенности езды на ней и инструктиrovать детей соответствующим образом.

В областном законе об административных правонарушениях (ОЗ №122) имеется статья, согласно которой на родителей, чьи дети, которым не исполнилось 16 лет, пользуются мототехникой после 23 часов, накладывается штраф от 500 до 2000 рублей.

Кроме того, при областном УМВД создана мотогруппа, оснащенная самыми современными мотоциклами марки BMW, сотрудники которой прошли специальное обучение в Москве и которым даны особые указания по пресечению нарушений правил дорожного движения водителями мототехники. Патрульный Козельск 10 мая, участники этой службы «отловили» и составили протоколы на двух пьяных мотоциклистов.

**Вопрос.** Как бороться с автовладельцами, ставящими свои машины на газоны, детские площадки и другие места, не предназначенные для стоянки автотранспорта?

**Ответ.** Согласно областному законодательству, за парковку авто в неподложенном месте на его владелец накладывается штраф в размере от 1000 до 2000 тысяч рублей.

С июля текущего года, согласно изменениям в законодательстве, активизируется деятельность по эвакуации транспортных средств с мест несанкционированных парковок, что весьма выгодно, в первую очередь, владельцам эвакуаторов. Эвакуацию ТС, а также первые сутки хранения теперь будет оплачивать владелец авто.

**Вопрос.** Как автовладельцам не нарушать правила парковки, если специально отведенных в нашем городе парковочных зон остро не хватает?

**Ответ.** Действительно, требования к парковкам разработаны достаточно давно, а в те времена у людей не было такого количества машин. Только в Калуге их количество приближается к 140 тысячам единиц, а по области их примерно в 2,5 раза больше.

В Обнинске, например, проблему парковок решают так: материалами и специальным автовладельцам снабжают муниципалитет, а те обустраивают парковочные места собственными силами.

**Вопрос.** Соответствует ли разметка городских автодорог правилам дорожного движения? И если нет, то как привести ее в соответствие?

**Ответ.** Приведение дорожной разметки в соответствие с ПДД – задача не полиции, а областного министерства дорожного строительства и организации, с которой заключен договор на ремонт и обслуживание дорог. Отсутствие, или неправильная разметка на дорогах напрямую влияют на безопасность дорожного движения, поэтому все должностные лица (региональные, если дорога областного значения, и местные, если она принадлежит городу), несут за это ответственность.

**Вопрос.** Нельзя ли посодействовать в установлении «левачек полицейского» на дороге в районе перехода ко дворцу культуры «Прометей»? Заводчане идут этим путем на работу, дети спешат в кружки и студии сосенского КДО, а движение автотранспорта здесь довольно интенсивное.

**Ответ.** Лежачие полицейские, светофоры и дорожные знаки устанавливают не полиция, а местная власть. Искусственную неровность и соответствующий предупреждающий знак установить вполне возможно. Главное, чтобы высота этой неровности строго соответствовала установленным нормам и правилам.

**Вопрос:** Как поступить, если в руки попала фальшивая денежная купюра? Может ли фальшивая купюра появится в банкомате?

**Ответ:** Ни в коем случае не ее пытаться сбить, иначе уже у вас наступит ответственность за сбыт фальшивых денег! Необходимо немедленно обратиться в полицию. При этом попытайтесь вспомнить, откуда эта купюра у вас появилась.

К сведению: минимальное наказание за изготовление фальшивых денег – пять лет лишения свободы.

Теоретически фальшивка в банкомате появиться может – подделать сейчас возможно практически все. В Америке был такой случай, и даже аппарат не обнаружил подделку. Только опытная банковская служащая при ощупывании банкноты почудила неладное. По ее сигналу был проведен спектральный анализ бумаги, с помощью которого выяснилось, что ее состав не соответствует установленным требованиям.

**Полезные телефоны областного УМВД (код 8-48-42):**  
502-800 – обращения, вопросы и жалобы по линии ГИБДД;  
502-112 – обращения по линии службы участковых уполномоченных;  
505-225 – кадровые вопросы.

**Вопрос.** Каким образом осуществляется контроль за порядком регистрации и проживания в России иностранных граждан?

**Ответ.** Иностранный гражданин в России должен быть обязательно зарегистрирован по определенному адресу. Хозяин квартиры, в которой проживает иностранец, должен уведомить об этом миграционную службу, заполнить налоговую декларацию и уплатить налог за жилье. В противном случае владельцу квартиры придется заплатить штраф, а иностранец будет выдворен за пределы страны.

**Вопрос.** Какая ответственность ложится на владельцев собак, питомцы которых гуляют без присмотра?

**Ответ.** Согласно областному законодательству, от 2000 до 5000 рублей – за выгул собак без присмотра, и от 500 до 1000 рублей – за неубранные экскременты животного.

К сведению: за 4 месяца текущего года отделом МО МВД России «Козельский» выявлено 10 фактов нарушения законодательства в этом сфере.

**Вопрос.** Какую ответственность несет гражданин за распитие в общественных местах пива и других алкогольных напитков?

**Ответ.** Штраф в размере от 500 до 2000 рублей. Родителям несовершеннолетних, распивающих спиртные напитки, придется заплатить от 300 до 500 рублей.

**Вопрос.** Как быть с любителями летних пикников, которые оставляют после себя остатки выпитого и съеденного?

**Ответ.** На таких граждан по результатам работы административной комиссии составляются административные протоколы. Ваша же главная задача – при обнаружении таких безобразий незамедлительно обращаться в полицию.



**Вопрос.** Может ли быть принят на работу в полицию выпускник МВТУ им. Баумана?

**Ответ.** Критерии отбора кадров для прохождения службы в полиции в настоящее время значительно ужесточились. Кандидат не должен быть судимым, иметь определенную специальность, пройти испытательный срок от 3 до 6 месяцев. Для работы в некоторых подразделениях (следственный отдел, отдел борьбы с экономической преступностью и т.д.) принимаются исключительно лица с юридическим образованием.

**Вопрос.** Какова кадровая потребность МО МВД России «Козельский»?

**Ответ.** У нас имеется 20 вакантных мест. В первую очередь нам требуются сотрудники ДПС, участковые уполномоченные и некоторые другие категории специалистов. Обязательное условие при приеме на работу – наличие высшего юридического образования.

По окончании беседы Олег Торубаров вручил наиболее активным заводчанам – Анатолию Козубенко, Виктору Беликову, Сергею Гирину и Сергею Маркевичу – благодарственные письма и ценные подарки (наручные часы) за тесное и плодотворное сотрудничество с ведомством.

Встреча завершилась обменом благодарностями гостей и принимающей стороны и признанием необходимости таких мероприятий, играющих не последнюю роль в укреплении правопорядка и борьбе с правонарушениями.

**Ирина ТОКАРЕВА.**

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Коллектив редакции «НГ» сердечно поздравляет главного редактора районной газеты «Козельск» Владимира Борисовича Ильина с Днем рождения!

Журналистика – не профессия,  
А призвание горячих сердец.  
Так поддержим друг друга все вместе,  
В деле правды неся свой крест!  
Пусть сюжеты легко сплетаются  
В репортажи, эссе и статьи.  
Ну а в жизни пусть все получается!  
Много радости Вам и любви!

Поздравляем любимую маму, бабушку, жену Ахрамееву Антонину Петровну с Днем рождения!

Мамочка наша родная, любимая,  
Бабушка славная, незаменимая,  
С Днем рождения тебя поздравляем,  
Всяких благ в твоей жизни желаем:  
Чтобы ты никогда не болела,  
Чтобы ты никогда не старела!  
Побольше радости добра –  
Ведь нам твоя любовь нужна!

### ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ПРОДАЕТСЯ** 2-комнатная квартира в Сосенском, 5 этаж 5-этажного кирпичного дома, ул. Кирова, 18. Цена договорная. Тел.: 8-926-210-77-57, 8-906-728-34-43.

**ПРОДАМ:** сетка рабица – 600 руб., столбы – 200 руб. Доставка бесплатная. Тел. 8-915-042-26-04.

**ПРОДАМ:** кровати металлические – 1000 руб., матрац, подушка, одеяло – 700 руб. Доставка бесплатная. Тел. 8-916-325-43-41.

**ПРОДАЕТСЯ** автомобиль ВАЗ 21074, 2008 г/в, в хорошем состоянии, инжектор. Цена – 100 тыс. руб. Тел. 8-915-893-45-77.

**ПРОДАЕТСЯ** капитальный кирпичный гараж 7,25х4,25, в г. Сосенском в районе насосной, сектор «Б», смотровая яма, подвал сухой. Тел. 8-910-597-91-17.

В отделение почтовой связи Сосенский, срочно требуются: оператор почтовой связи и почтальоны.  
Обращаться по телефону: 2-31-71.  
Администрация Козельского почтамта.



на документы НГ

30 мая 2012 года в период с 14:00 до 15:00 с начальником отделения полиции (для обслуживания территории г. Сосенского) МО МВД России «Козельский» капитаном полиции Магдиенко Сергеем Николаевичем, по тел. 4-30-02 будет проведена горячая телефонная линия.

Родители детей, которые занимались по программе «Первые ступеньки к знаниям», организованной Центром «Ровесник», выражают огромную благодарность Анне Николаевне Овчинниковой и педагогам службы социально-психологического сопровождения беременных женщин и молодых родителей за индивидуальный, творческий подход к нашим детям и высочайший профессионализм.

Хочется сказать огромное спасибо за создание этой группы. Благодаря чуткости и вниманию Татьяны Марковны Кирсановой наши дети обогатились новыми знаниями, позитивными эмоциями. И главное – им захотелось идти в школу. Мы очень рады, что ребята находились в таких надежных и заботливых руках.

Огромное Вам родительское спасибо!

### Уважаемые жители и гости Козельского района!

26 мая 2012 года с 09.00 до 14.00 приглашаем вас на сельскохозяйственную ярмарку выходного дня по адресу: г. Козельск, ул. Дзержинского, стр. 1Б, сельскохозяйственный рынок (район автовокзала).

В 10.30 на праздничной сельскохозяйственной ярмарке с концертно-конкурсной программой выступят коллективы художественной самодеятельности.

Будем рады вас видеть!

Администрация МР «Козельский район».

Главный редактор И.Н. Токарева.

Наш адрес: 249710, г. Сосенский Калужской обл., ул. Ломоносова, 13. Телефон/факс: 4-12-14

E-mail: s\_city@kaluga.ru

Электронная версия: www.nggazeta.ru

Газета выходит 1 раз в неделю

Материалы под рубрикой «Бизнес» публикуются на правах рекламы.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с позицией редакции. За рекламу и объявления редакция ответственность не несет. Номер набран и сверстан в редакции газеты «Наш город», отпечатан в Калужском ГП «Облиздат», г. Калуга, пл. Ст. Торг, 5.

### СВЕТЛАЯ ПАМЯТЬ

#### Его знали и любили не только в Сосенском

Умер Роман Иванович Кудинов – герой Великой Отечественной войны, замечательный мастер «золотые руки», любимый отец и дедушка, козельский «солохей», всеобщий любимец Козельска и Сосенского.

Он приходил в клуб «У самовара» всегда с хорошим настроением, рассказывал о жизни и о себе. Так было и 3 мая – на очередной встрече членов клуба Роман Иванович поведал им о том, как воевал, как был ранен, как встречал Победу.

И участники встречи ответили ветерану, что сегодня не он, а они будут исполнять песни для него – для друга и победителя, благодаря которому люди имеют возможность жить и петь.

После этого, не сдержавшись, запел и он сам.

Мы провели с ним множество незабываемых вечеров, слушая в его исполнении любимые песни и романсы – «Русское поле», «Хугорок» и многие другие. И они навсегда останутся в наших душах.

Тяжелая болезнь не дала Роману Ивановичу возможности дожить до 90-летнего юбилея. А мы уже строили планы, как будем поздравлять любимого именинника.

Роман Иванович подарил некоторым участникам клуба «У самовара» каштановые отростки с большого дерева, которое растет в его дворе. Теперь они украшают наши придомовые территории.

Роман Иванович был частым гостем в ССОШ №1 и оздоровительном лагере им. Фурманова, принадлежащем филиалу ФГУП «НПЦ АП» – «СПЗ». И, конечно, дети успели полюбить его за общительность и доброту. И мы все его очень любили, как и он нас.

...Отгремели артиллерийские залпы на могиле Романа Ивановича Кудинова. Спи спокойно, наш дорогой, вечная тебе память! Ты всегда будешь в наших сердцах.



Участники клуба «У самовара».

К ним присоединяются также сосновское культурно-досуговое объединение, городской Совет ветеранов, редакция «НГ».

### Уважаемые предприниматели и жители г. Сосенского!

Рынок ООО «Сфера» по улице Машиностроителей с 19.05.2012г. будет работать ежедневно, кроме понедельника. Ждем вас.

Тел. 8-910-707-22-59.

### КОНКУРСЫ

#### «Каждому ребенку – теплый дом»

С 15 апреля 2012 года городское поселение «Город Сосенский» принимает участие в конкурсе городов России «Город без сирот», целью которого является профилактика социального сиротства, устройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семью, улучшение условий их жизни. Конкурс проводится под девизом: «Каждому ребенку – теплый дом».

Организаторами и инициаторами конкурса являются Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной

ситуации и Ассоциация малых и средних городов России.

В рамках конкурса будут реализованы мероприятия, направленные на профилактику социального сиротства детей, развитие форм семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и профилактику отказов (в том числе повторных) от детей.

Подведение итогов конкурса и определение победителей конкурса осуществляется конкурсной комиссией до 1 декабря 2012 года.

Администрация городского поселения «Город Сосенский».

### Открытое акционерное общество «Спецлит» УВАЖАЕМЫЙ АКЦИОНЕР!

Совет директоров ОАО «Спецлит» настоящим уведомляет вас, что 20 июня 2012 года состоится годовое Общее собрание акционеров общества.

Собрание проводится в форме совместного присутствия (форме собрания).

Собрание состоится по адресу: Калужская область, Козельский район, г. Сосенский, 1-й Заводской проезд, д. 3, в заводском зале.

Начало собрания в 12.00 часов.

Начало регистрации с 11 часов 00 минут и до завершения обсуждения последнего вопроса повестки дня годового общего собрания, по которому имеется кворум.

Акционеры – физические лица должны иметь при себе паспорт либо другой документ, удостоверяющий личность. Представитель акционера – юридического лица должен представить документы, подтверждающие его полномочия.

Представители акционеров должны, кроме этого, иметь доверенность, заверенную в порядке, установленном законодательством РФ.

Дата составления списка акционеров, имеющих право на участие в Общем собрании акционеров ОАО «Спецлит» – 16 мая 2012 года.

#### ВОПРОСЫ ВКЛЮЧЕННЫЕ В ПОВЕСТКУ ДНЯ СОБРАНИЯ:

1. Утверждение Порядка ведения Общего собрания, включая количественный и персональный состав счетной комиссии.
2. Утверждение годового отчета Общества за 2011 год.
3. Утверждение годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчетов о прибылях и убытках общества за 2011 год.
4. О распределении прибыли/убытков по результатам 2011 финансового года, в том числе о выплате дивидендов по результатам работы за 2011 год.

Акционеры имеют возможность ознакомиться с проектами документов и материалами по повестке дня Общего собрания акционеров по рабочим дням в помещении администрации общества по адресу: Калужская область, Козельский р-н, г. Сосенский, 1-й Заводской проезд, д. 3 (кабинет юрисконсульта) начиная с 28 мая 2012 г.

В связи с тем что повестка дня Общего собрания акционеров содержит вопрос об одобрении крупной сделки Общества, акционеры – владельцы обыкновенных именных акций Общества вправе требовать выкупа Обществом всех или части принадлежащих им акций. Данное право возникает у акционеров Общества в соответствии с п. 1 ст. 75 Федерального закона «Об акционерных обществах» в случае, если они голосовали против принятия решения об одобрении крупной сделки Общества либо не принимали участия в голосовании по этому вопросу.

Прием требований акционеров о выкупе Обществом принадлежащих им акций будет осуществляться с 21 июня 2012 года по 04 августа 2012 года. Требование о выкупе акций направляется в письменной форме с указанием места жительства акционера и количества предъявленных к выкупу акций (прилагается).

Выкуп акций у акционеров, предъявивших требования о выкупе, будет осуществляться с 10 августа 2012 года по 10 сентября 2012 года.

В соответствии с решением Совета директоров Общества от 16 мая 2012 года (протокол б/н) выкуп акций будет осуществляться по цене 2000 рублей за одну акцию.

Оплата Обществом выкупаемых акций производится денежными средствами в течение 10-ти календарных дней с даты заключения договора купли-продажи акций.

Совет директоров ОАО «Спецлит».

Главный редактор И.Н. Токарева.

Наш адрес: 249710, г. Сосенский Калужской обл., ул. Ломоносова, 13. Телефон/факс: 4-12-14

E-mail: s\_city@kaluga.ru

Электронная версия: www.nggazeta.ru

Газета выходит 1 раз в неделю

Заказ №

Тираж 1000. Объем 2 п.л

Подписано к печати:

по графику – 17.30;

фактически – 17.31.